

## Aneks 7: Nastavni program pravnih fakulteta relevantan za pružanje pravosudnih usluga

Posebni predmeti za pripremu budućih sudija ili tužilaca	Razvijanje praktičnih pravnih veština	Pisanje pravnih akata	Pravne klinike	Posmatranje / Rad u sudu ili tužilaštvu	Kursevi iz oblasti pravne etike	Predmeti iz oblasti prava EU <sup>973</sup>
<b>UNIVERZITET U BEOGRADU</b>						
Studenti mogu da odaberu pravosudno-upravnu grupu u trećoj godini. Na ovoj grupi su dostupni specijalizovani predmeti (kriminalistika, istražne tehnike, upravni postupak, pravo privrednih prestupa, prekršajno pravo i pravna medicina/forenzika).	Studenti moraju da izaberu jedan predmet pravne veštine po semestru u četvrtoj godini studija (opcije obuhvataju nomotehniku i pisanje pravnih akata; pravne klinike; studije slučaja; i simulacije suđenja.) Metodologija za pozitivne pravne predmete obuhvata 'vežbe' gde studenti stiču praktično znanje.	Postoje četiri izborna predmeta iz oblasti pravnih veština koje studenti mogu izabrati tokom dva semestra četvrte godine. Studenti mogu da diplomiraju bez polaganja predmeta u oblasti pisanja pravnih akata. Nastavna metodologija se fokusira na praktična pitanja, uz malo teorije.	Ovo je jedan od četiri izborna predmeta iz pravnih veština koje studenti mogu izabrati u četvrtoj godini. Studenti mogu da diplomiraju bez polaganja praktikuma pravne klinike. Pravna klinika obuhvata nekoliko segmenata, uključujući krivični i parnični. Studenti se sastaju sa građanima kojima je potrebna pravna pomoć, advokatima koji ih podučavaju. Profesori rukovode određenim segmentima klinika.	U poslednjem semestru, studenti moraju da odrade praksu u pravosuđu/upravi; ili u privredi.	U trećoj godini su dostupni i izborni kursevi pravne etike u trajanju od dva sata nedeljno. Nastavna metodologija predstavlja mešavinu predavanja i diskusija.	Uvod u pravo evropskih integracija je obavezan predmet u prvoj godini. Master studije: Master evropskih integracija, predavanja su na engleskom jeziku, master kurs zakona vezanih za evropske integracije.
<b>UNIVERZITET U NIŠU</b>						
	Studenti moraju da pohađaju jedan predmet pravnih veština u poslednjem semestru. Metodologija za	N/A	Pravna klinika je izborni predmet u poslednjoj godini. Od 2002. do 2005. godine, kursevi obuke u	Tokom druge i treće godine, studenti moraju da odrade praksu u pravosuđu, državnoj upravi ili u	N/A	"Osnovi prava EU" je obavezan predmet u četvrtoj godini. Master studije:

<sup>973</sup>Svaki predmet na osnovnim studijama, pored srpskih zakona, upućuje na relevantne propise i/ili Direktive EU.

Nema posebne nastavne grupe.	pozitivne pravne kurseve obuhvata 'vežbe' gde studenti mogu steći praktično znanje.		pravnim klinikama su se uglavnom fokusirali na metode zasnovane na simulaciji i interaktivnom učenju. Formirana je ogledna Advokatska kancelarija gde se klijentima pružaju besplatni pravni saveti pod strogim nadzorom njihovih profesora i praktičara. Ogledna advokatska kancelarija opremljena je prema "Model Standards in Clinical Legal Education: live-client clinics" Američke advokatske komore. Pravna klinika je razvila blisku saradnju sa Advokatskom komorom Niša, kao partnerom na projektima pružanja besplatne pravne pomoći.	privredi.		Autorsko pravo EU, Pravo privrednog sistema EU, Institucije EU, Ekonomija evropskih integracija i Evropsko radno pravo EU.
<b>UNIVERZITET U KRAGUJEVCU</b>						
Nema posebne nastavne grupe.	Retorika kao izborni predmet u četvrtoj godini. Metodologija za pozitivne pravne kurseve obuhvata 'vežbe' gde studenti	Organizaciono procesno pravo (izborni predmet) i građansko procesno pravo sadrže 'vežbe' o pisanju sudskih odluka i podnesaka.	N/A	Metodologija predmeta organizacionog procesnog prava (izborni predmet) i građanskog procesnog prava pruža	N/A	Master studije: Pravo EU je obavezan predmet. Osnovi građanskog prava EU i

	moгу da steknu praktično znanje.			moгуćnost za praktičan rad u sudu/tužilaštvu.		Međunarodno privatno pravo EU su izborni predmeti.
<b>UNIVERZITET U NOVOM SADU</b>						
Nema posebne nastavne grupe.	Metodologija za pozitivne pravne kurseve obuhvata 'vežbe' gde studenti mogu da steknu praktično znanje.	N/A	Na fakultetu postoji pravna klinika. Međutim, učestvovanje u radu klinike je vannastavna aktivnost (tj. studenti dobrovoljno učestvuju u radu u svoje slobodno vreme, a ne kao deo bilo kog kursa).	N/A	Dostupan je izborni predmet Pravne etike, dva sata nedeljno, tokom četvrtog semestra.	Uvod u pravo EU je obavezan predmet u četvrtoj godini. Master studije: Međunarodno privatno pravo EU i Ekonomika EU.